

平湖版



JIAXING DAILY

以企业之“进”促经济之“稳”

我市17个项目列入省“五个一批”重点技改示范项目

记者 胡佳英
通讯员 向 吴 超

本报讯 日前,浙江省经济和信息化厅公布了2022年浙江省“五个一批”重点技术改造示范项目计划名单,我市浙江真科汽车零部件有限公司的“年产400万支(新能源)汽车零部件新建项目”等17家企业的17个项目上榜,入选项目总数创历史新高,数量居全省前列。

嘉兴市威伏半导体有限公司新建一条年产150kk颗各类集成电路封装产线是此次入围的17个项目之一,入围高端化(服务型制造)示范项目目录。嘉兴市威伏半导体有限公司落户平湖经济

技术开发区,是一家生产性服务业公司,主要从事半导体集成电路测试服务。为了给客户提供更好的专业服务,去年3月,公司租赁新厂房开始上马这条年产150kk颗各类集成电路封装产线。

“为了满足这条生产线的场所要求,我们对厂房进行了改造和装修。”嘉兴市威伏半导体有限公司相关负责人说,这条生产线预计总投资8000多万元,主要用于封装测试设备的采购。经过一年多时间的准备,眼下部分设备已经顺利进驻,部分产线已经投入使用。“到今年年底,整条生产线将实现满生产。”该负责人说,在新产线带动下,他

们2022年将实现产值8000多万元,在去年的基础上增长60%以上。

稳生产,方能稳发展、稳预期。面对疫情波动的客观影响,面对稳进提质的发展要求,平湖企业以主动化被动,纷纷修炼“内功”,或上马新产线,或拓展新产能,积极加快产业数字化步伐。有一组数据佐证着这样的步伐:即使受本土疫情影响,平湖企业一度停工停产,但今年前5个月,平湖全市工业技改投资仍完成18.71亿元,同比增长63.3%,列嘉兴前三。

产业数字化,是推进全市“数字经济”发展的重要一环。今年以来,全市产业数字化工作

稳步推进:从17个项目列入省“五个一批”重点技术改造示范项目计划,到前5个月工业技改投资增幅达到63.3%,一个个数据,展现的是平湖工业企业依托技术革新、装备升级等手段,积极实施智能化技术改造的巨大热情,也印证着平湖以产业数字化为方向,积极推进制造向智能化、数字化、高端化、绿色化迈进的铿锵步伐。

当下,经济发展仍面临众多复杂性、严峻性、不确定性。

越是发展不确定时,越要坚定不移地实施技术改造,以企业自身的“进”促经济发展之“稳”。接下来,我市将以企业数字化转型标杆培育为抓手,不断完善上下联动的项目推进机制,强化项目跟踪,进一步加大项目监测跟踪力度,努力缩短工业投资完成时限;强化服务保障,加强重点企业、重点项目走访力度,合力破解项目推进中的问题,促进投资项目早投产、早见效。



我市组织收看全省科技创新大会

记者 胡佳英

本报讯 昨天下午,我市组织收看全省科技创新大会。市领导仲旭东、周军波、何健、毛捷等出席平湖分会场会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述精神,全面落实省第十五次党代会部署要求,突出创新制胜工作导向,并研究部署全省今后一个时期科技创新工作。会议强调,要加快建设具有全球影响力的科创高地和创新策源地,加快构建现代科创体系和产业体系,加快推动全面转入创新驱动发展模式,以高水平科技创新引领高质量发展、塑造制胜未来优势,为“两个先行”提供强力科技支撑。

近年来,我市坚持创新核心地位和科技自立自强,不断实施创新驱动发展战略,创新生态环境进一步优化、创新主体培育进一步强化、创新平台建设进一步加快、科技创新资源进一步集聚、数字化改革进一步深化。今年1至5月,我市规模以上工业企业研发经费支出15.64亿元,同比增长10.7%;高新技术产业增加值占规模以上工业增加值比重达65.8%;高新技术产业投资34.23亿元,同比增长36.1%,占总投资比重达21.9%。

创新是第一动力,人才是第一资源。接下来,我市将紧紧围绕高质量科技创新主体培育、高能级科创平台建设、高端化创新要素集聚、高品质新生态营造等工作,全力实施创新强市战略,力争科技进步各项工作取得新成效。力争2022年全年高新技术产业增加值占规模以上工业比重68%以上,规模以上工业企业中有研发活动企业占比94.5%以上,规模以上工业企业研发机构设置率78.8%以上。

镇长委员面对面 议出林埭秀美图

记者 华婷婷 通讯员 纪亚千

本报讯 “我认为全域秀美工作,要切实发动群众,让群众成为农村人居环境整治提升的主人翁”“我认为要加大宣传力度,以媒体宣传、文艺宣传等形式,提升群众的文明卫生意识”……近日,政协林埭镇委员小组开展了一场以“聚焦城乡秀美,共建幸福家园”为主题的“民生议事堂·镇长与委员面对面”专题协商活动,为全镇农村人居环境全域秀美提升“百日攻坚”贡献委员力量。

协商会上,镇农业农村办从洁美行动方案制订和实施、工作推进情况、当前存在的问题和下一步工作举措等方面作了详细介绍。徐家埭村、祥中村、新庄村3位村书记详细分析了当前农村人居环境整治开展情况,着重就推进工作中所碰到的难点问题进行了交流,并提出了相应的建议。来自保丰村、群丰村、双庙村的3位政协民情联络员代表就如何引导群众参与农村人居环境整治,最大限度激发群众主观意识,发表意见建议。

围绕如何发动群众力量,如何实现长效管理,如何加强有效宣传,全面推进人居环境整治,与会委员和相关部门、行政负责人深入开展协商讨论,积极建言献策。

针对现场委员们提出的问题、建议,林埭镇党委副书记、镇长程传保作出回应,他就如何做好人居环境整治,从“怎么看全域秀美工作”“怎么做全域秀美工作”两个方面进行了系统阐述。他指出,全镇的人居环境整治工作要求按照“事上改、理上改、心上改”的要求,全力推进、全面提升。他强调,在林埭镇农村人居环境全域秀美提升“百日攻坚”的过程中,要做好全面整治,要建立好长效机制,要过程常态长效,以层层递进的方式实现全域秀美,建设未来乡村。

会后,与会人员一同到南俞家浜、寺桥头等自然村落现场查看了农村人居环境整治推进情况。

新埭四方联动推动 农村环境全域秀美

记者 居丹荔 通讯员 徐佳丽 富溢晴

本报讯 “我们倡议,从现在做起,争做环境宣传员;从小事做起,争做环境保洁员;从自己做起,争做环境监督员……”这几日,在新埭镇随处可见这样一个场景:小小的人,活跃在街头巷尾、田间地头,看到地上的垃圾,随手捡起,见到分类不正确的情况,及时纠正,发现乱堆放现象,呼吁村民尽快清理。在他们的带动下,新埭镇各村社区、村(居)民齐动手,自觉维护着身边环境。

这个景象源自于新埭镇创新开展的“小手牵大手,环境整治齐动手”系列活动。连日来,新埭镇村校四方联动,组织中小学校、幼儿园开展“小手牵大手,环境卫生大整治全家总动员”进校园行动,以“小手牵大手”影响和带动身边的亲友投身于共建全域秀美,推动农村环境由“脏乱差”向“洁净美”转变。

“我镇倡议每个学生家庭都以主人翁姿态,一起参与农村人居环境整治工作,清洁房前屋后及垃圾分类问题。房前屋后不乱扔乱倒,不乱堆乱放,切实负起责任,树立垃圾分类意识,自觉做到‘垃圾不落地’,让爱护环境成为自觉行动。同时,用这种行动来约束可能出现乱扔乱放、乱扔垃圾的行为。”新埭镇副镇长纪卫林说,为了最大程度地扩大影响力,镇里通过倡议书、广播、微信群、入户宣传等方式,及时开展行动,深入挖掘在整治过程中涌现出来的典型家庭,不断扩大活动的社会影响。学校也将农村人居环境整治工作与学生社会实践活动相结合,下转 C2版



夏日送清凉

昨天,钟埭街道白马堰社区的社区志愿者及孩子们一起将一碗碗冰镇绿豆汤送到环卫工人、车辆管理人员等户外工作者手中,让他们在炎炎夏日,感受一份清凉。

摄影 王强 陈明远 徐冰艳

新埭交通安全筑强城镇“治理美”

记者 李雨婷
实习生 何依晨
通讯员 徐佳丽

本报讯 “装了红绿灯,我们过马路心里就安心多了。”“车道和路口都拓宽了,路边的护栏也装上了,这个路口更漂亮也更安全了。”……每次从村口新改造的平兴公路新丁路口通过,来往的群众总忍不住要夸上几句,这个新建成的标准化路口改得好。

平兴公路新丁路口是平兴公路与村道的交叉口,路北面还有牌楼村新村部、家宴中心、溪洋小区等,人流车流往来多,存在一定的交通安全隐患。“我们对该路口进行了标准化改造,包括增设红

绿灯、加宽一条车道、增加道路反光道钉等一系列标准化设施,希望为群众出行增加安全保障。”新埭镇村镇建设办副主任陈炜轶说,这样的改变,今年将延伸至新埭镇的37个路口。

为了全力改善道路通行条件,提升“美丽城镇”创建水平,让群众感受到小镇的“治理美”,新埭镇今年共启动了37个标准化路口的改造,逐一排查各路口交通安全隐患,并按照“一路一策”的原则,针对性制订相应整改措施,提高标准化路口的规范化建设水平。“我们按照通透度、照明度、识别度等要求,对每个路口的护栏、交通标志、交通标准等进行了标准化改造,普遍增设了反光道钉、减速震荡标

线、反光标线等标准化设施,全面提升群众交通安全保障水平。”陈炜轶说,目前石兴线姚中线路口、新丁线丁埭路口等6个路口已完成改造,其他均在紧锣密鼓建设中。

道路白改黑、人行道翻修、破损的路面或侧石全部完成修整……近日,焕然一新的交通环境让新埭镇居民眼前一亮。交通安全事关群众切身利益,标准化路口的建设是预防道路交通安全事故的重要因素,加强道路交通基础设施建设也必不可少。“针对混凝土路面高低不平、噪音大、破损严重等情况,我们对镇区范围内所有主次干道进行了车行道加罩沥青等改造,目前已全部完工。”陈炜轶说,接

来他们还将对新兴路、吴泾路等一批基础条件较差的道路进行改造,全面提升“美丽城镇”道路交通水平。

硬件的提升,筑牢了交通安全的屏障,而要让交通安全的理念内化于心、外化于行,还在于软件的建设。今年以来,新埭镇大街小巷出现了一支特殊的队伍,他们每天都走企业、进商场、入商铺,或宣讲交通安全知识,或进行交通安全指示应答,说的念的都是交通安全。“今年我们探索创新,开展了交通安全‘全日制’宣

传,与派出所联合组成了交通安全、反诈宣传小分队,开年以来,从周一至周五,每天小分队都会深入企业、商场等人流量多的地方进行交通安全宣传。”市交警大队新埭中队交警戴建平说,他们还通过座谈交流、知识竞答等群众喜闻乐见的方式,提升受众参与率,加大大家对于交通安全的认识和理解。当前,交通安全、反诈宣传小分队已走入百家企业,每天都有超百人次接受交通安全宣传,已为2万人次普及了交通安全知识。



“红色嘉园”扩大服务半径

平湖志愿服务“筑梦”到茂县

记者 居丹荔

本报讯 清扫房间、搬书柜、搭新床、消除安全隐患……近日,平湖挂职四川省阿坝藏族羌族自治州茂县的干部组成的党员志愿服务队来到茂县凤仪镇一户老党员家中,为其家庭居住环境进行了一次全方位的清洁提升。在党员志愿者的齐心努力下,原先杂乱破旧的房子摇身一变,老旧的木板床换成了舒适的席梦思床,摇晃的桌椅也换了新,房屋各处更是经过打扫后窗明几净,家庭

居住环境有了“大变样”。原来,这户老党员户主以前是南桥村的大队长,随着年龄的增加,与年迈的母亲都患上了高血压,需要长期服药,家中又缺乏劳动力,家庭整体收入较低。因为经济的窘迫,家庭居住环境很差,屋顶瓦片脱落、室内漏水、屋内线路老化,存在着多处安全隐患。为了帮助类似的家庭改变生活环境,深入践行“共同富裕”一个都不能少”的初心使命,前段时间,市委组织部与四川省阿坝藏族羌族自治州茂县县委组织部签

订《红色家园合作协议》,将平湖市“红色家园筑梦家”党员志愿服务项目的服务半径扩大到茂县,为茂县人民带去平湖的温暖。

为了帮助到真正需要帮助的人,让改造内容切实符合困难群众的实际需求,前期茂县各乡村负责人就完成了各村脱贫户、困难党员家庭情况的摸底工作,帮助有需要的家庭填写茂县“红色家园”项目申请表、实施地点、基本情况、主要诉求等申报内容。经村两委、镇党委、县委组织部同意后确定对象,并确定对硬件装修、软件配备、环

境提升三个方面做相关改造。同时,在改造前、中、后做实施过程监测表,改造完成后由当事人提交验收申请书。目前,茂县的首批5户脱贫户、5户困难党员家庭,共10户家庭居住环境改善行动已经全部完成,为这些困难群众带去了新生活。

“红色家园筑梦家”党员志愿服务项目在我市已经实施了4年。自2018年6月开始策划,4年来,项目着眼于改善困难群众居住环境,提高生活质量,开展党员志愿服务,总共组建了8支“专

业+业余”的党员志愿服务队伍,项目坚持以困难家庭具体需求为导向,坚持“一户一策”“私人订制”,充分考虑不同人群对实用性、美观性、安全性的需求,落实党员志愿者跟踪做好红色家园的使用指导和日常维护,真正让困难群众住有优居、居有所安。

项目实施以来,6000余名党员群众参与其中,累计打造“红色家园”150余户,项目社会反响好,先后获得浙江志愿服务大赛铜奖、浙江省最佳志愿服务项目等荣誉。

